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290 

290" 
A TRIPLE-REEDED RIM PEWTER DISH 
BY ROBERT DEANE, CIRCA 1700 

Touch adverso (O.P.1343), hallmarks and two 
pairs of ownership initials dated 1670 engraved 
to front rim 
18Y-in. (48cm.) 

£200-3 00 USS3 60-53 0 
€3 0 0 - 440 

Robert Deane of London was given leave to strike 
his touch in 1700 so the ownership initials and date 
of 1670 must be retrospective, perhaps 
commemorating an earlier marriage. 

291 
A BRISTOL PEWTER DISH 
BY RICHARD GOING, EARLY 18TH CENTURY 

Touch and hallmarks adverso (O.P.1909), a pair 
of ownership initials on rim, a strengthening 
filet on underside of plain rim 
16Y>in. (42cm.) 
And a similar dish with indistinct makers marks 
and ownership triad to reverse - 16Ysin. 
(41.6cm.) 

£200-300<~; ". ,;," 
" ... ('\ ". _ -v 

292 

USS3 6o- 53 0 
€3 00-440 

A PAIR OF PEWTER EMBOSSED DISHES 
18TH CENTURY 

With wry then and oval link decoration 
13Y>in. (34cm.) 

£400-600 ( " . 
, . 0'7i 

USS710- 1,100 
€590- 880 

293 
A COLLECTION OF THREE BRISTOL PEWTER 
DISHES 
BY BUSH AND PERKINS, LATE 18TH CENTURY 

With single-reeded rims and indistinct touch 
and hallmarks adverso 
one lsin. (38cm.), two 13Y>in. (34cm.) 
A similar dish by a member of the Duncombe 
family ofBewdley and assorted ironwork 
comprising three wrought-iron grisset pans, a 
tin-plate candle making mould and a wall rush-

~~50-S50 ~ ~ US$620-9~~ 
€520-810 

296 

294 
A PAIR OF DUTCH ENGRAVED PEWTER 
PLATES 
18TH CENTURY AND LATER DECORATED 

Each .with a man or woman in a landscape 
9in. (23cm.) 

" i 

And a German engraved pewter plate decorated 
with a huntsman in a landscape and dated 1702 -
10Y-in. (26cm.) ~ (3) 

£200- 300 t,:-~l USS360-53 0 

-~~ ' lJ.t\ €300-440 

, .(,/ 
\ 

295 
A NUREMBERG PEWTER RELIEF-TElLER 
DEPICTING FERDINAND III 
17TH CENTURY 

Struck with the touch ofNiclas Cristan (Erwin 
Hintze N(73) 
6Ysin. (17.scm.) 

£400-600 

r;}i.( (> 

\\..~. 

296 

USS71O-1,100 
€S90- 880 

A DUTCH PEWTER SPICE PLATE 
EARLY 17TH CENTURY 

With tOllch of the maker CMVI to rim and 
ownership initials A.!. raised 'bumpy bottom', 
traces of natun,' s gildi;1g .... :;. 
sin. (12.7=.:)- " ' . ....... j ' ,4' 

£300- 500 .~,,., 
. t1 b 

295 
. ~.:..~. 

USSS3 0-880 
€440-730 



297 

297 
A JAMES I PEWTER 'BUN-LID' FLAGON 
CIRCA 1615 

The slightly tapering body on ovolo moulded foot, erect beaded 
thumbpie~e and ball finial to stepped cover, no apparent marks 
13 V,in. (34.5cm.) to top ~fthumbpiece 

£4,000-6,000 ~~~ O~ 

PROVENANCE: _ " :<'? ' 

US$7,100-11,OOO 
€5,900- 8,800 

St. Nicholas church2jJip~'W1i:h permission of the Diocesan office, 
Peterborough. 
Similar f lagons are illustrated in Howard H. Cotterell : Old Pewter plate 35. and 
Peter Hornsby: Pewter of the Western World, plates 643-44 

298 
A RARE GEO'RGE 11 PEWTER ALE JUG 
CIRCA 1740 

Of pear shaped form with a domed cover with urn finial, scroll thumbpiece 
and 'broken-scroll' handle, engraved on one side with a Coat of Arms and 
motto inside a rococo carto~e of the Amcotts (or Amcots) family, 
unmarked _ , _ y:> ' 
13in.(33cm.) -~ ~~ 
£ 1,000-1 ,500 I " ~ US$1,800-2,600 

".t:J €1,500-2,200 
This form which derives from silver jugs of the 1720's is rare in pewter. The scroll 
thumbpiece and spade handle terminal are also early features but the style of the 
armorial and the 'broken-scroll' handle are more typical of the mid 18th century. 

299 
A SMALL COLLECTION OF EXCAVATED METALWORK 
ENGLISH, 16TH AND 17TH CENTURY 

Comprising a miniature pewter porringer decorated with a rose, one trefoil 
ear lacking - 2V,in. (6cm.); a H enry VI groat (minted in Calais) and a H enry 
VIII groat; and twelve buckles or other fragmentary pieces of metal 

£250-350 USS440-61O 

~ ~- O €370-5 10 

::S;P--

298 

298 (detail) 

........ 
.;:X~_~ . . :~ 

.~. 
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300 
A GUERNSEY PEWTER LIDDED MEASURE OF POT CAPACITY 
BY A. CARTER, MID 18TH CENTURY 

W ith twin acorn thumbpiece and usual bellied body, the cover with touch 
marks of the maker 

~~~'o~:,~~~:r~)'- £rg-~ ~ US$1,500- 1,SOO 

€1,200-1 ,50 0 

A. Carter is believed to be a Cornish pewter who specia lised in making these 
measures or flagons for the Guernsey market. For a discussion see Woolmwer and 
Arkwright, Pewter of the Channel Islands, and Giles Bois, An Introduction to 
Channel Islands Pewter 

301 
A SCOTTISH PEWTER TAPPIT HEN OF CHOPIN CAPACITY 
EARLY 19TH CENTURY 

Of usual form 
Sy.in. (22cm.) ~ -1f::S 
£600-900 

302 
A PEWTER TAPPIT HEN OF SCQTS PINT CAPACITY 
LATE 18TH OR EARLY 19TH <;~Nt~RY 

US$1 ,100-1,600 

€SSO-1,3 00 

Of crested form with apfouk inside and engraved 'MS over IM', a disc 
inside base 
11 y.in. (22cm.) : b. .. (s-"t:;; 

£ 600-900 US$1,100-1,600 

€SSO-1,3 00 

303 

A DUTCH REMBRANDTKANNE 
BY FRANCISCUS VAN DEN BOGAERT OF HERTOGENBOSCH, CIRCA 1750 

The cover inset with a disc engr .. ved with three ownership initials, a rose 
and crown under the lid~··~~:-· · -
7%in. (1Bcm.) 

304 305 

304 
A GEORGE III PEWTER SPIRE FLAGON 
CIRCA 1790 

306 

With open chairback thumbpiece and double scroll handle, the spout with 
a grille, a crest to cover 

13in. (J3.5cm.) 1 -
£SOO-1,000 ?!-. . 5 "C:) 

305 
A GERMAN LIDDED FLAGON OR BARTMANNSTITZE 
CIRCA 1720 

With a male mask spout, rosette disc cast in base 
BY-in. (21cm.) . C'" ') . 
£300-500 ~ <...S b 

.' . ~;..,. 
~ . ..: 

306 

t ,$$1,500-1,SOO 

€ 1,200-1 ,500 

US$53 0 - SS0 

€440 -73 0 

A NORJ H GERMAN PEWTER ROERKANN E 
g)~·ft&~pAM HECHT OF ROSTOCK, 1789 

--Engraved Die Lobliche Bohs111ans Compagnie Jhre Kane (The Honourable 
Boatmens Company Flagon) and engraved with an anchor and oars. Touch 
dated 17S0 (Erwin Hintze 1927-B) 

14in. (35·5cm.) ~ r __ . 
£600-Soo d.i 'G CS \::;:? 

307 
MISCELLANEOUS PEWTER 
18TH AND 19TH CENTURY 

US$1,100~1.400 

€SSO~1,200 

Including a dish by Stynt D uncombe, a plate by Georg~ S's)ith, a plate by 
Cockey ofTotnes, a Dutch plate, a hot water plate, .afoo tedbowl, five 
further items, and a lead tobacco jar and cover 
largest dish 1.3V,in. (34cm.) 

£1,200- 1,SOO US$2,200-3 ,200 ~£iJ.a';200 
€ 1,SOO- 2,600 J!:;~' -" 

US$270- 350 

€220- 290 



308 

308 

A DUTCH WRIGGLE-WORK PEWTER BEAKER 
EARLY 18TH CENTURY 

Decorated with tulips, a narrower foliate band 
to top rim, makers mark AB in a rose and crown 
6%n. (17cm.) 

309 310 

£400-600 ~ G= O,,",,. ". US$710- 1,100' -.-~-' -
"<.-;; €590- 880 

309 

A DUTCH WRIGGLE-WORK PORTRAIT 

BEAKER 
LATE 17TH CENTURY 

Decorated with portrait cartouches ofWilIiam 
III and Mary Stuart and foliage on a stepped 
moulded foot, makers mark of AR in a crowned 
rose . . . > ..,: ~J. • . ; .8-

S%in. (14.scm.) .l _, -" 
£800-1,200 1 6~ US$1,500-2,100 

312 313 

€1,200-1,800 311 
For similar see B Dubbe: Tin en Tinnegieters in 
Nederland, plate 162. 

The Stuart fashion for wriggled-work was influenced 
by the Dutch. As well as beakers, plates and 
tankards were often engraved with portraits of the 
King and Queen. 

310 
A DUTCH WRIGGLE-WORK PEWTER BEAKER 
LATE 17TH CENTURY 

The flared body on reeded stepped foot, the 
sides engraved with a pair of exotic birds in 
foliate cartouches, a foliate band at top, a rose 
and crown mark under foot 
SY:!in. (14cm.)::>*, 

.' ...... ~ .. 
£400-600 -2' -~ ,~ US$71O-1,100 

-(-..: ~: €590-880 
See Peter Hornsby: Pewter of the Weftern World, 
plate 241, for illustration of a beaker with wriggle­
work in a similar hand. Such beakers were used in 
Dutch churches as well as in domestic use. 

A SMALL DUTCH WRIGGLE-WORK PEWTER 
BEAKER ~. 
CIRCA 1700 .~ 
Decorated with three bands of flowers and pairs 
of birds, touch of the maker L.B.N. in a rose 
and crown 
ij.Y:!YV(l1.scm.) 

F.1;4~9;,-600 USS710-1,100 
€590-880 

312 
AN ENGLISH PEWTER BALUSTER MEASURE 
CIRCA 1780 

With double volute thumbpiece and and ball 
terminal to handle, crowned WR verification 
mark to cover, pint OEWS capacity 
6in. (1scm.) -

£]:i~' · 
}) 

USS53 0-880 
€440-730 

311 

313 

AN ENGLISH PEWTER BANDED TAVERN MUG 
MID 18TH CENTURY 

Old English Wine Standard quart capacity 
s%in. (14·scm.) <----- . 
£300-500 "i£-2-zJ 

314 ':."%' .. . :.-. 

US$530~880 

€440-730 

AN ENGLISH PEWTER BUD MEASURE 
18TH CENTURY 

Of pint capacity, with engraved bands around 
body, the rim and the cover with the touch 
mark of the maker WD (O.P.SS60) , a scratch 
date under the cover of 17.0 ? 
6in. (lscm.) (/ 
£600-800 .1'-•• G_~ . 

'0'0 
US$1,100-1,400 

€880-1,200 
The makers mark is recorded by Peal as being used 
on fake r)je8sur.es; but 9~spite th is the measure 
shows e17.eJY s19o.Qf being right and of the period. 
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Auction Resu Its 

CHRISTIE'S 

Oak, Country Furniture, Folk Art, 
Works of Art and Sculpture 
London South Kensington 
85, Old Brompton Road 
South Kensington, London SW7 3LD 
Telephone: (020) 7930 6074 

08 November 2005 
Sale No: 5779 
Total sold: 357,120 

The following prices in sterling include the buyer's premium and are rounded to the 
nearest pound. Lots which did not sell are not shown. 

Christie's is not responsible for typographical errors or omissions. 

Lot Price Lot Price Lot Price 

3 360 141 1,140 274 720 

5 360 142 720 275 1,200 

6 456 144 1,680 278 300 

10 1,560 145A 480 280 1,440 

11 456 149 120 282 1,440 

12 576 150 576 284 336 

13 360 152 204 285 360 

14 48 153 1,200 286 3,360 

15 8,400 155 456 288 720 

16 3,360 156 1,320 289 2,040 

17 2,280 158 1,140 290 384 

18 900 159 1,560 291 336 

19 2,400 16Q 3,840 292 720 

20 420 161 4,200 293 720 

21 1,560 162 3,360 294 156 

22 1,080 163 2,040 296 t 360 

23 384 165 1,320 . 297 10,800 
28 ' 1,560 166 3,000 298 2,640 

29 1,320 169 2,880 300 1,020 

30 1,020 170 600 302 720 

33 120 171 600 303 , 1,320 

35 2,400 172 1,920 304 ~ 900 

36 1,320 173 900 305 .. 300 

37 1,560 174 2,160 306 ' 720 
39 288 175 3,360 307 216 

40 1,140 180 2,640 308 ,, 480 

43 180 181 2,640 309 840 

45 264 182 2,280 310 420 

48 456 183 4,800 312 , 384 

pttp:llwww, chri sties ,com/auctionlresults/resultsJotlist_friendl y.asp?saleno=CSK5779 
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50 216 184 2,040 313 720 

54 240 185 3,840 316 420 

56 420 186 1,560 317 2,040 

57 180 187 3,000 318 1,560 

59 120 190 840 319 1,920 

61 240 192 120 320 840 

62 120 193 1,080 341 720 

63 300 196 1,200 322 1,020 

66 60 197 1,800 323 1,320 

67 540 200 720 324 2,040 

68 900 201 900 329 780 

69 1,020 202 300 326 360 

72 192 203 1,140· 327 780 

74 720 206 2,160 330 360 

76 960 208 2,400 331 1,440 

77 216 209 2,640 333 840 

78 240 210 1,440 335 3,360 

81 420 213 1,680 336 960 

82 300 214 2,160 338 1,560 

83 540 216 3,000 339 1,560 

84 360 218 4,560 340 1,200 

86 1,440 219 900 342 11,400 

88 420 220 780 343 840 

89 144 221 2,400 344 480 

90 312 222 192 345 1,560 

91 180 227 480 346 4,200-

92 1,080 228 1,440 347 360 

93 960 229 480 348 1,440 

94 300 231 300 350 360 

95 420 232 2,040 351 780 

96 2,640 235 600 352 780 

97 360 236 384 353 1,200 

98 2,160 238 504 355 240 

99 240 239 600 356 204 

101 120 240 1,920 358 300 

103 600 241 300 359 300 

104 504 242 1,140 360 1,680 

106 1,920 244 480 361 720 

108 3, 120 245 660 362 720 

110 600 246 156 363 780 

111 540 247 2,280 364 600 

112 180 248 1,080 365 1,140 

113 168 249 456 366 660 

114 192 250 204 367 540 

116 720 251 1,320 369 540 

117 180 252 2,160 370 300 

119 120 254 540 371 1,080 

120 960 256 1,440 374 2,640 

121 108 258 576 376 3,360 

http ://www.christies.com/auctionlresults/resultsJotlist_friendly.asp?saleno=CSK5779 09/1112005 
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123 576 259 960 377 5,040 

126 456 260 3,360 378 4,320 

127 4,200 261 2,040 379 1,800 

128 360 264 660 381 3,120 

129 456 265 960 382 6,600 

130 720 266 1,920 383 2,640 

132 840 267 2,040 385 8,400 

136 240 268 5,760 386 1,020 

138 600 271 168 387 6,600 

140 240 273 5,400 388 2,160 

.... Back to Top 
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